

海盐一学子入围宋庆龄奖学金名单

全媒体记者 王培薇
通讯员 李剑

本报讯 近日，第十六届宋庆龄奖学金获奖候选人和优秀组织奖获奖候选人名单结束公示。全国共有1542名学生入选，其中浙江44人，海盐实验小学教育集团六年级学生步易宸入选。

宋庆龄奖学金是由中华人民共和国教育部和中国福利会于1994年共同创设，是九年义务教育阶段唯一的国家级奖学金。宋庆龄奖学金每两年颁发一次，奖学金1000元，

旨在表彰鼓励中、小学生中思想品德、文化、艺术、体育、科技方面的成绩优秀者。义务教育阶段小学四年级至初中三年级的在校学生均可参与评选。

步易宸是县实验小学教育集团六(1)班学生。“翻过一页页名单，看到来自全国各地优秀的学生当中，竟然有我的名字，心底里有种被认可的幸福。”今年12岁的步易宸激动地说。

“他是一个好学、全面的孩子。”班主任翁马琴老师喜欢用“多边形小能手”来形容步易宸。“各学科无短板是他

的优势之一，坚持不懈与积极进取的品格才是他更可贵东西。”翁老师告诉记者。

步易宸曾荣获“浙江省成绩突出少先队员”“嘉兴市新时代好少年”等省市级荣誉20余项，国家级荣誉1项。

除了学习成绩优异，步易宸还是班级里的“文艺积极分子”，擅长硬笔书法、电吉他、街舞、声乐、摄影等。“只要是孩子感兴趣的事情，我们都鼓励他多尝试，在尝试的过程中不断培养他坚持的品质。”步易宸母亲表示，自己始终教育孩子不拘泥于课本知识，多参加

校内外活动，通过各类活动激发信心与动力，挖掘自身潜能。

如今，步易宸在保持优异学习成绩的同时，也确定了追逐艺术的方向。谈及梦想，步易宸羞涩而坚定地告诉记者，希望未来能考入专业的音乐学院，学习专业知识与技能，让音乐从兴趣转变为职业的选择。“音乐无国界，通过音乐，我可以和不同国籍、不同肤色、不同文化背景的人产生情感共鸣，这是一件多么美妙的事。”步易宸说。

近年来，海盐深化评价改革，促进五育并举，落实立德

树人根本任务，入选省小学生综合评价改革整体试点县，中小综合素质评价改革项目入选省深化新时代教育评价改革单项试点项目。同时，海盐全面构建学校、家庭、社会“三位一体”育人体系，实施体教、文教、卫教三大融合工程，从育人体系建设、品牌项目推进、教育资源共享三方面促进青少年身心健康全面发展。同时注重发挥家长作用，成立县级家长学校总校，建立健全教师家访、家长委员会等制度，进一步推动义务教育优质均衡发展。

嘉兴农村生活污水处理设施民生实事项目推广会在盐召开

全媒体记者 王海滨

本报讯 近日，嘉兴市农村生活污水处理设施民生实事项目推广会暨“农污治理红管家”党员志愿服务启动会在海盐召开。

与会人员首先来到海盐2024年省民生实事项目现场点位，参观了澈浦镇紫金山村终端处理设施、茶院村潘家场纳厂设施以及民生实事项目部，对海盐农村生活污水处理项目的举措与成果进行观摩和了解。

在随后的座谈会上，海盐就农村生活污水处理取得的成效、农污治理设施建设改造项目、农污治理“红管家”工作进行交流分享。

据悉，2020年以来，海盐立足实际，加快推进农村生活污水处理设施建设，截至目前，已累计建设污水管线约497公里，泵站95个，涉及农户约11730户，累计投资额达5.56亿元。

目前，全县农村生活污水处理行政村覆盖率为97.8%，农户接入率为93.6%，出水水质达标率为99.89%。

会议还举行了“农污治理红管家”党员志愿服务联盟揭牌仪式，各方代表共同签署协议，在全市建立一支服务农村生活污水处理的党员志愿服务队伍，携手推进农村生活污水处理。

开启电音狂欢 丰富游玩体验



全媒体记者 王海滨

本报讯 酷炫的灯光、热辣的舞蹈、激情的电音……近日，嘉兴融创·阿拉的海水上冒险乐园电音节活动开启，让市民游客尽情享受“水上蹦迪”乐趣。

本次电音节活动引进了

专业团队进行舞台搭建、氛围布置，并力邀知名DJ及乐队进行现场演出及灯光秀表演。

“晚上有电音狂欢，白天有各种互动体验，暑期特地带着孩子过来打卡，这次行程特别满，还计划看最美日出，去沈荡胜利饭店打卡。”

温州游客丁晓晓说。

嘉兴融创·阿拉的海水上冒险乐园位于海盐乐园路168号，乐园占地面积10.5万平方米，配备18项水上游乐设施，可满足不同年龄阶段亲水游玩需求。该乐园演艺总监李洋告诉记者，7月份主题为赛博朋克未来科技，利

用光影效果营造未来科技感。8月份为国潮国风主题，通过中华民族历史故事的演绎，让游客感受文化氛围。

“我们还丰富了乐园的各种餐饮业态，根据主题进行调整，并且搭建了新场景，就是要让游客乘兴而来尽兴而归。”李洋说。

据悉，乐园电音节活动为期两个月，将一直持续到9月1日。乐园还将在7月5日晚上，开展首场无人机创意灯光秀表演。



海盐夯基筑台锻造“盐邑匠才”队伍

上接1版 盐厚植技能人才成长沃土，打造技能人才发展最优生态的努力和初心。

(三) 一个城市要发展先进制造业、战略性新兴产业乃至人工智能等未来产业，离不开一支技艺精湛、工匠辈出的高素质劳动者队伍。让他们可以各尽其才、大显身手，在锻炼中得到提升，在长本领、涨工资中走向更大天地。对此，海盐已有思路与方向，探索和实践。

眼下，海盐正积极探索产业发展与人才培育“同频共

振”，围绕“3+3”先进制造业产业集群，加大对雄鹰、专精特新、单项冠军、隐形冠军等重点企业技能人才培育支持力度。

据统计，今年海盐已开展技能培训4500人次，新增技能人才2108人。布局特色产业技能生态圈，组建核电关联产业高素质劳动者队伍培育联盟，推动核电产业学院实体化运作。

值得一提的是，为凸显“劳动宝贵”价值导向，海盐还积极实施“礼遇工匠”行动，为“浙江工匠”“浙江大工匠”等技能人才，给予疗休

养旅游、健康体检、职工健身俱乐部年卡等硬核关爱举措。高质量举办盐匠智行·赋能成才“海盐工匠月”系列活动，选树10名“盐邑匠才”，在“415大会”隆重表彰。

如今，越来越多的劳动者为“一技在身、一证在手”感到骄傲与自豪，推动劳动光荣、技能宝贵、创造伟大在全社会蔚然成风。

建设高素质劳动者大军，劳动者不断提高自身素质是前提。素质是立身之本，技能是立业之本。新时代的劳动者不仅要有力量，还要有智慧、有技术，能发明、会创

新，不断提高综合素质，练就过硬本领，以实际行动奏响时代主旋律，才能更好地挥洒青春和汗水。

建设高素质劳动者大军，为劳动者成长创造良好条件是保障。要加快推动构建产业工人技能形成体系，加大在岗培训力度，完善技能人才激励政策，鼓励职工在关键领域、核心技术上大胆创新、大胆突破。同时，健全技能人才培养、使用、评价、激励制度，大力发展技工教育，大规模开展职业技能培训，加快培养大批高素质劳动者和技术技能人才。

建设高素质劳动者大军，加快构建现代职业教育体系是关键。要加快构建现代职业教育体系，努力建设高水平、高层次的技术技能人才培养体系，培养更多高素质技能人才、能工巧匠、大国工匠。

可以预见，加快推进高素质劳动者队伍建设将为县域技能型社会提供强有力的人才支撑，有了技能人才，有了“底座”，海盐才能从容竞争新质生产力赛道，才能跑出高质量发展“加速度”。

六里村党委：让乡村人气更旺“烟火气”更浓

上接1版

村民需求，纷纷给出各自的解决办法。“第一时间到田里去看了实际情况，对积水严重的区域，组织人手及时抽排，首要保证农作物生长，减少村民损失。”六里村党委书记、村委会主任干周平说，梅雨天进入了尾声，这段时间正是抢晴播种、移栽与采收的关键期，村里组织人员及时帮助解决受淹问题，并积极链接县里农技专家等资源，降低梅雨季对村民农业生产带来的不利影响。

近年来，六里村深入践行“千万工程”，立足村庄丰富的资源禀赋，全面激活创业创富的发展动能，因地制宜地把村庄整治建设与特色产业开发结合起来，构筑“吃住行学游娱”综合文旅消费体系，成为中国传统村落、浙江省历史文化保护重点村、浙江省3A级景区村庄、浙江省首批“艺术乡建”特色村等。

在六里村党委的组织带领下，六里村村民的就业渠道不断拓宽，目前共带动解决就业95人，其中固定就业20人，灵活就业75人，人均每年增加收入3.5万元，2023年，村集体经济收入达488.68万元。

“接下来，我们将深化党建引领推动‘艺术乡建’，在持续打造朱家门特色文旅IP的同时，将转水坞红色纪念馆、金九小道、海盐革命烈士墓、陆辛耕故居等红色景点串联，打造一条具有六里特色的红色研学路线，将特有的红色资源用起来、活起来，为乡村带来浓浓烟火气。”干周平表示。

启事

《嘉兴日报·海盐新闻》报纸版面的采编、发行、运营等全部业务，由海盐县传媒中心负责。

根据相关规定，《嘉兴日报·海盐新闻》承接各类遗失声明、注销公告、减资公告、清算公告、变更公告、律师声明、拍卖公告、寻人寻物启事、诉告和分类版面广告等业务的办理工作。

联系方式：
海盐县传媒中心全媒体运营中心
联系人：张先生
联系电话：13626763009
电子邮箱：
hycmzx@126.com
地址：
海盐县武原街道枣园西路199号

讲文明 树新风 公益广告

文明上网 从我做起



海盐县文明办 宣